

① Источник относится к 1622 году, когда
запошилось не так давно случилось время
и страшной правит Михаил Федорович
Романов. При нем происходит экономиче-
ское и военное возрождение страны, царю
это необходимо, чтобы легитимизиро-
вать свое положение и свою власть. По-
этому он заинтересован в дворянстве,
которое станет опорой самодержавия. Дво-
ряне являются основной военной силой, а
их поместья - важнейшей экономической
основой государства. Усиление армии и
становление сильного дворянства дости-
галось увеличением жалования, раздачей
поместий, привлечением иностранцев.
Также стоит отметить, что дворян-
ство неоднородно и его "рамки" четко
не определены, поскольку системе раз-
дачи чинов, присвоения дворянства, суще-
ств и т. ^{к.} до Петра I положение дво-

КУБАНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ

11-А
34
Усуф
20
Усуф

реш не было строго релламентировано.
Проблема моего исследования - освободи-
мости положения провинциального
дворянства в первой четверти XVII ве-
ка.

② Дашный или источник - десятилетная года, представляющая собой набор статистических материалов. Дашный документ весьма достовер, поскольку составлялся для разрядного приказа, то есть для конкретной цели, нужной представителю, являлся как бы отчетом, причем весьма обширным. Стоит отметить, что еще во времена Смуты общественная деятельность сильно возросла, поскольку пришло сознание причастности к судьбе страны. Документ описывает локалек, охватывает только нижегородских дворян, но ~~по~~ по целому можно судить о провинциальном ^{дворян-} ~~типе~~стве всей России. Его составляли местные, знали проблемы своей области, понимали реальное положение дел.

11-11

25

КУБАНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ

10.
20.

③ Говоря об оценке дворян и
шуде, их всего четыре: „добр“, „^{серед-}
~~добр~~“, „^{обычной} средней“ и „худ“. В Галицию выхо-
жу - „добр“ имеют пять человек, состо-
ящие все на дальней шуде. Такая ~~ка-~~
~~тэгория~~ оценка даётся тем, кто имеет
все три критерия: „кошность“, „оружийность“
и „людиность“, то есть и имеет коня, и
оружие (причём ни у кого из них нет
пшавей, они имеют лучшее вооружение:
сагаши, сабли, панцирь и т.д.), и сло-
вена или людей кошомы и оружийности.
^{Оценки} ~~Критерий~~ „средней“ - второй по стар-
шинству. Её имеют те, у кого оружей-
ность, а не качественное (то, что
я перечислил выше). Только один из них
не имеет при себе человека на коне с
пшавью (Фашенши), но зато у него до-
брый конь.

Оценка „обычной“ присуждается тем,

кто не подходит по критерию „людно“, но имеет коня и оружие (применяя у двух в качестве оружия не пикаль). Это самая распространённая оценка из всех. Самую низкую оценку - „~~лучше~~^{лучше}“ получили те, кто, во-первых, имел лишь коня или вообще ничего не имел, во-вторых, ~~не был~~ ~~был~~ трём людям, которые имеют коня и оружие, но по другим критериям уступают, ~~то есть~~^{например} у всех у них „худое“ состояние поместья. В целом же фактором, определявшим оценку ~~были~~^{были}

„копность“, „людность“ и „оружанность“. Влияние длительности службы было ~~что на самую среднюю оценку он больше~~ не столь велико, поскольку война сильно ~~теми больше влияла и земельными~~ отразилась на материальном положении ~~отряд и поместиков одной из оценок~~ или (Аноше злым закучены, мало же ~~например, „добрые“ Домашнев и Козлов;~~ ~~Ковалин~~), ~~второй, оружанский с 1607 имеет больше~~ ~~шее поместье (по против 14) и больше~~ ~~земельной отряд (650 против 450)~~

20.
отсут.
примеч.
по
старому

КУБАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

11-11

Так Макарьев, служавший с 1607 года имеет меньший земельной оклад, чем Новокрестьянов, служавший с 1618.

Этот фактор второстепенный, если говорить о материальном положении.

20. ~~Но~~ у всех дворян реальный раз-
мер поместья меньше земельного ок-

лада, причём у многих эта разница колоссальная (у Зисева - 300/150; у

Спицына - 25/150). Это связано, прежде всего, с разорением страны. Плюс есть те, кто по закону мог получить больше, но в реальности имел меньше, чем тот, ~~кто должен~~

30. 1) "Среднее" - там, где много крестьянских имений
2) "Обычное" - там, где меньше крестьянских имений
(оба предыдущих могут быть "защитными от войны")

меньше оклад.
Например, у Доможи-
рова реаль-
ной земли больше, чем у Зисева, хотя по окладу меньше.

3) "Луго" - там, где мало крестьянских имений

4) "Пусто" - там, где нет крестьянских имений

20. ~~Но~~ основной фактор - кол-во крестьян дворов, учитывая размер поместья.
Например, у "средней" на

есть 26, 19, 14 и так далее, то есть много.

КУБАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

11-11

У „обычных“, в отличие от „жуды“, (у обоих мало дворов) пропорция выглядит немого, удивительная размер. Например, если сравнить Виржиния и Воронаева: 2/45 против 3/113. То есть, это у первого - обычно, у второго - жуда. Сравним Буша и Норманского: 15/230 - обычное против 26/356 - середина.

Конечно, есть где-то несоответствия, ведь есть и другие факторы, но этот, судя по таблице - определяющий.

Маловашки получили лишь те, кто служили на дальней службе. Те, кто значительны на ближнюю и городскую маловашки не получили. Это есть фактор получения - тип службы, на которую назначен.

10.
Примеры
дальней
табл.

20. Размер жалования определялся: а) тем, «каков служилою»
Пример: «гобр» - ~~18~~ 29, 14, 20 рублей
«хуц» - 7, 6 рублей
«обычной» - 8, 6, 10 рублей

б) служилым титулом (чином) + именован
ная жалованья больше
у именованных - 18, 16 рублей, хотя оба
«средние», то есть у именованных выше
у городовых - ¹⁴ ~~18~~ 9 рублей (у «уборого» ^{Должностной}
Сыроева) то есть у них ниже (у
остальных ^{городовых} тоже невысокое жалование)
у новиков ^{совсем} ~~тоже~~ низкое жалование, у
выборов - высокое (у всех выше 10, у
Зишева - 29).

Это есть по размеру жалования можно
судить, что государство а) расширяет
ся, страдает от набегов, нуждается
в обороне границ; б) привлекает иностранцев
на русскую службу.

В городских сильно скажут показатели
размеров помещений и жаловались: от
430 до 45; от 14 до 6 рублей.

У повина Медоварцова жаловались вы-
ше, чем у городского ~~В~~ Веринина. Дво-
вой получает меньше одного выбора
(~~Зимеева~~ нормального), но больше другого
(Зимеева).

10. 6. Иностранцы годны к службе (оба
„средние“), но есть русские, которые
лучше („добрее“)

20. В материальном положении иностранцы
обеспечены неплохо: у них довольно вы-
сокое жалование, земельный оклад им
полагается большой, но реальный раз-
мер поместья, как и у всех, гораздо
ниже (у Данилина совсем мало: 22/350).
10. На службу они поступили позже всех
остальных, в 1622 году, то есть после
окончания службы.

Исходя из этих наблюдений, снова делается вывод, что Михаил Фёдорович привлекла на службу иностранцев, прежде всего, маловашем. Поместья им были отведены небольшие, поскольку они интересны не бы как военные, а не как помещики, с учётом, что страна и так разорена, а служба иностранцам по-прежнему, на чрезмерное усиление может не понравиться населению, с которым считается царь. Иностранцев всё же так много, они заметны, прежде всего, на дальней службе, то есть непосредственно участвуют в боях. Их положение скорее приближено к помещику каёмишлов.

- ⊕ 1) страна всё ещё испытывала серьёзные экономические трудности после войны
- 2) маловашем и земельный оклад всё

11-11

35.

причины
привлек.
иностран.

45.

- не больше зависели от того, "каков службою" (это в свою очередь зависело от количества, мощности и организации) а не сроком службы и т.п.
- 3) Михаил Фёдорович привлекал и траншеи, прежде всего, деньгами
 - 4) Местный герцога слонило на нет, и только власть находилась в сильной боеспособной армии
 - 5) Можно было довольно быстро получить т.п., жалование и оклад, как давал на дальнейшей службе
 - 6) Не существовало особого привилегированного класса "высших дворян", у которого всего больше. У одних больше земли, у других - жалования
 - 7) Городовая и ближняя служба были весьма малочисленными. Там почти все подготавливалось "худо", за это мало платили, вероятно бунтов и т.д.

Тема №2.

11-11

34

КУБАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

Пару месяцев назад в Москву приехала девушка, с которой мы в том году были в „Армене“ на смене, посвящённой международной дипломатии. Мы выполнили, как 14 октября мы грандиозно отметили день ООН, как смотрели фильм о посещении во времена СССР „Армена“ Я.А. Громыко, министра иностранных дел СССР в 1957-1986гг. Конечно, я не мог не показать моей подруге знаменитой Московской Кремль и не рассказать об истории знаменитого центра столицы „Каменные стены, Успенский и Благовещенский соборы, Грановитая палата - всё это было построено во времена Ивана Великого“, - сказал я. Кто это? Ивана Грозного я знаю, о Каменном смысле, а Великий обычно же

Стефан

Вася семья - не III,
но развине 10-18 в.

называют Петра", - изумилась она. О созда-
теле нашего государства знает мало, кто
поймет. Даже знаменитый художник
И. С. Суриков на картине "Война Боснии"
изобразил Ивана и Илью Палеолов на
втором плане, а Василия III, например,
вообще нет на картине. Для меня стра-
но, что столь выдающаяся личность же-
лею так мало внимания. А ведь именно
он сбросил оковы рабства с многогра-
дального русского народа и ^{создал} ~~возродил~~ наше
Отечество.

Анализируя высказывание П. В. Чер-
никовой, мне предстоит определить меж-
дународное положение Российского государ-
ства в XV-XVII вв. Для этого мне пре-
стоит:

- вспомнить основные события внешней
политики единой России в XV-XVII вв.
и рассмотреть расширение ее территории в этот
период
- ~~определить, действительно ли Россия~~

~~конкурировала со странами Западной Европы~~

- ~~определить, насколько успешной была~~

~~эта конкуренция~~

~~выяснить, можно ли~~

выяснить, можно ли полагать, что с первых шагов единое Московское гос-во заявило о себе, как об империи

- ~~определить~~, проанализировать конкуренцию России в XV-XVII вв. со странами Западной Европы

- определить, насколько эта конкуренция была успешной.

В 1480-е годы можно судить о том, что Московское ^{княжество} гос-во фактически завершило формирование единого русского государства. Л. В. Черепнин („Образование русского централизованного государства в XIV-XV вв.“) пишет, что Иван III завершил объединение русских



11-11

+

+

+

9

Россия
Новгород
Вятка
Специальность

земель, покорив Тверь в 1485 году, и перед
ним стояли уже совершенно другие зада-
чи, а именно - расширение границ уже
сформированного юс-ва. И. С. Борисов
(~~Василий~~ Иван III) говорил, что тот
определил их на 200 лет вперед. По-
 сути это верно, ведь все последующие
князья и цари успешно присоединяли
новые земли. Так, Василий III в 1510 г.
присоединил Псков, в 1521 - Рязань. И Иван
III и Василий III вели успешные войны
против Литвы. Стоит упомянуть о
войне 1500-1503 гг., когда по Флаовиусу
столу перемирно Россия получила не-
значительные земли, и о войне 1512-1522 гг.
когда Россия наконец вернула Смоленск.
Во времена Ивана Грозного (XVI в.) боль-
шого успеха Россия добилась все же на
восточном направлении, подчинив Казань
(1552) и Астрахань (1556). В XVII в., начался

Сибирь?

ления, череды неудач и утратой тер-
риторий, вызванной смутой, Россия ^{уже} ~~уже~~
но проявила себя в войне 1654-1667 гг. и
добилась признания Речью Посполитой вклю-
дения в ~~ее~~ утраченных земель в состав
России. Это есть на всем вышеуказанном
периоде Россия ^{заметно} расширялась и на запад,
и на восток.

3
В политике ~~Максимилиана~~ Максимилиана I Ивана III
тоже именуется по императором. Как
пишет В. Маркс („Араб переписки Марки
и Энгельса“) на восточной окраине Европы
в конце XV в. возникло мощное государ-
ство, одно из сильнейших в Европе. Дей-
ствительно Ивану III удалось расширить
территорию Московского государства почти
в 3 раза, а также воздать ~~идею~~ идею
государственности, то есть четко введе-
национальной идею, которая должна ~~стать~~
стать сплоченно и усиленно государ-

11-14

Виз. славян
Сербия - Сербия
Польша, Венгрия

Славян
Сербия
Польша
Венгрия

Богатырь -
не дружит с империей

ства, о чём писал Ю. Я. Алексеев („Тотуда
всё Руси“). В международное положение
России было весьма престижное, о чём
свидетельствуют послания Аристотеля Ф
робантти на Руси, где тот описывает
Россию, как богатую страну. Это есть
его основание полагать, что Иван III
действительно создал мощную империю
за что и М. Карамзин ~~ставил~~ („Ис-
тория государства Российского“) ставил
его даже выше Петра I.
Говоря о ~~внешней~~ ^{внешней} политике
нужно отметить, что Россия ~~была~~ ^{была} име-
ла на западе довольно много соседей
особенно в лице Османской империи.
Если в конце XIV - начале XV в. ~~Россия~~
~~не была~~ Россия „конфликтнована“ все-
ма успешно, о чём было сказано вы-
ше, то в XVI - начале XVII в. ^{можно го-} ~~можно го-~~
ворить о череде неудач. Например, Ми

Еврей
Тамара?

6 воинная война (1558 - 1583) и обоими не-
2 выгодный России ⁽¹⁵⁸³⁾ ~~люблин~~ мир. В. О. 11-11
Многочисленный ~~русский~~ ^(курс лекций по истории России) Россия ✓
7- рия, что Ливонская война заметно
8 ослабила Россию, ведь на её западной гра-
9 нце по Люблинскому уложению 1569 г. возник-
ла сеть пограничных, получившая значи-
тельную часть Ливонии, а ~~Россия~~ Россия
утратила важные города на Балтийском
море, такие как Ропорье, Ям и Корела.
По ~~Демидовскому~~ ^{Демидовскому} перемирию 1 дек. 1618
г., завершившему Смуту, Россия утрати-
ла Смоленск, а ~~Столбовский~~ ⁽¹⁶¹³⁾ Столбовский мир со
Швецией ⁽¹⁶¹⁷⁾ переоткрыл успех Ядунова и
Тавзинского мира (1596). Во второй поло-
вине XVII в., когда власть значительно
окрепла, конфликты тоже стали решаться
в пользу России. С. М. Соловьев („Ис-
тория России с древнейших времён“) гово-
рит о значимости победы в русско-ту-

Сибирь Зап. Европа
не показано ✓

резной войне ¹⁶⁷⁶ 1677 - 1681 гг. и о том, что
главный внешнеполитический успехом в
опосредственное закрепление территории
Урала. Неудавшиеся крымские походы
(1687, 1689), о которых так много и кри-
тически писал А. И. Толстой („Пётр Первый
и силой даже были немалой внешнепо-
литической демонстрацией, хоть и без оче-
видного результата.“

Иногда из вышеизложенного, можно за-
ключить, что в целом политика была
успешной, а неудачи произошли лишь
во времена ослабления или нестабильно-
сти в государстве. Например, когда она
была ослаблена Опричниной или
ввержена в дипломатический кризис. Н.
И. Костомаров („~~Решительные~~ истории России
в жизнеописании её главнейших деяте-
лей“), описывая жизнь Брозного, говорит
что личность последнего отрицательно

сказалась на истории страны и после на-11-11
дения Избранной ~~ради~~ ради (1560 год) Россия
значительно ослабла, из-за чего и проиграла
в войне. В целом же ~~даже~~ хотя
многие войны были выиграны, главная
цель - выход к морям, выполнена не была.
Швеция и Турция были слишком серьез-
ными противниками, реально ~~не~~ одер-
жать победу над которыми Россия смогла ^{лишь позже?}
Темным образом, я пришел к следу-
ющим выводам:

- Россия в описываемый период значитель-
но расширилась ~~на~~ прежде всего на за-
пад, благодаря успешным войнам прежде
всего с Литвой и Речью Посполитой

- ~~его~~ политика Ивана IV способство-
вала укреплению России, ее усилению,
по сути превращению в империю колену?

- Россия в XV - XVII вв. часто воевала с за-
падными соседями, прежде всего с Речью
Посполитой, Швецией и Турцией. ~~Войны~~
наша

11-11
Была империя?
иначе быть?

13

весов иногда сложилась в пользу России,
иногда - нет.

- ~~но~~ многие конфликты решались в по-
льзу России, но требование более мощной
и решительной шаг, для чего необходо-
мы были изменения в стране.

В итоге, я пришел к выводу, что
Россия при Иване III и Василии III еще
можно считать чем-то вроде империи
по Ивану Грозному и Смуте, а также
ряд неудачных войн не позволяют преу-
мывать влиянию России на полях
Недаром Н. С. Борисов выделял Ивана
и Петра Великого, которые по размаху
своей деятельности стоят куда выше
остальных, ведь то, что наметил Иван,
закончить удалось лишь Петру, а имен-
но - создание великой Российской им-
перии. Но всё же нельзя считать Россию
XV-XVI веков слабой, а все войны - безпо-

были и неуспешными, хотя бы, вспоминая 11-11
о росте территорий.

КУБАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

4
Катренко В.В.
Русских Л.В.

1.1	1.2	2	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	3.6
4	4	4	3	3	3	3	3	4

11-11

Информация об участнике Заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории 2018 г.

Фамилия

Мовсесов

Имя

Максим

Отчество

Викторович

Школа *№1558*

Класс

11

Шифр (заполняется членами Оргкомитета)

ВТОРОЙ ТУР 10-11 класс Бланк ответов

11-11

Имя

1. [5 баллов]

Номер в генеалогическом древе	Букв. обозначение рисунка печати	Имя князя
1	Нет печати	Даниил Московский
2	Нет печати	Юрий Данилович
3	А	Иван Калита
4	Е	Семён Гордый
5	Нет печати	Иван Красный
6	Б	Дмитрий Донской
7	Нет печати	Василий I
8	Г	Юрий Дмитриевич
9	Д	Василий II
10	В	Дмитрий Шемяка

2. [11 баллов]

1) Икона - св. Богодородице

2) Датировка (век) - ~~XIV~~ ^{XV} век

3) Обоснование датировки. Каждый пункт обоснования должен быть пронумерован!

- ~~1) достроены кирпичные стены Московского Кремля (1485-1516) (первые 1516 года)~~ у Московского Кремля
- 2) построен Успенский собор Московского Кремля (после 1479 г.)

3) В правом нижнем углу изображена голова Палеолог (жена Ивана II), а в левом нижнем - сам Иван II

4) Идея -

Происхождение Юриемовичей от ~~Авдотьи~~ ^{свадебное} Бога, свадебность по династии родство с Византийскими императорами ("Москва - третий Рим")

5) Обоснование идеи. Каждый пункт обоснования должен быть пронумерован!

- 1) Бог (сверху) спускает прору - власть от Иисуса Христа

2) Подobie генеалогического древа, где ~~все~~ всея предков есть шибда (они святые)

3) Дерево исходит только из Москвы, из нового собора-центра мирового православия

3. [10 баллов]

8

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Буква	В ✓	И ✓	К ✓	Т ✓	Д ✓	Ж ✓	Б ✓	З ✓	Е -	А ✓

4. [10 баллов]

4

Фрагмент	Номер на карте	Название города
А	3	Киев
Б	1	Новгород
В	10	Уфа
Г	9	Пермь
Д	6	Тула
Е	3 8	Нов Саратов
Ж	4	Новгород
З	3 4	Ярославль
И	5	Угрюм
К	2	Смоленск

5. [9 баллов]

1) Историк _____

2)

4

Деятель	Букв. обозначения фрагментов
А. Д. Мещинов ✓	А, Т, Ж, И
Е. Украинцев 2	Д, З 2
Д. Д. Морозов Д. Д. Морозов	Б, Е, К
М. М. Ботвинкин Б. П. Шере-метев ✓	В, А

6. [11 баллов]

Номер на карте	Букв. обозначение фрагмента	Название казачьего войска
1	A	Кубанское
2	B	Донское
3	И	Терское
4	З	Астраханское
5	И Д	Уральские казаки Уральское
6	Б	Оренбургское
7	Е	Сибирское
8	Л	Семипалатинское
9	Д	Забайкальское
10	И	Амурское
11	К	Дальневосточное

7. [6 баллов]

ВЕРНО	НЕВЕРНО
2, 6, 7, 8, 10	1, 3, 4, 5, 9

8. [10 баллов]

То есть не 1945 год и не 1942.

Фото	Датировка	Объяснение
A	1943-1944	на фото К.К. Волосовичи, у которого еще нет ордена "Победа" и который не является маршалом, но у него погоны.
Б	1919	на фото Чапаев, награжден орденом Красного знамени за освобождение Уфы, то есть после наступления Кошкина.
В	1940-1941	Тимошенко является маршалом (после 1940), а Сталин нет (до 1943). Упор на старик "командующий" (нет Жукова, Васильева и т.д.)
Г	1941	на фото Аркадий Байдар. Он погиб на войне в 1941 году.
Д	1917-1918	Красная гвардия существует с 1917 г. (после февральской революции) до декрета о создании РККА в 1918 г.
Е	1943	Есть погоны (не раньше 1943), но до них не есть военные комиссары (справа) - не позже 1942 г.
Ж	1923-1925	на фото И.В. Фрунзе. Он является маршалом обороны. В 1925 он умер.
З	1945	Проходит парад, на солдатах погоны. Это парад победы 24 июня 1945 года.
И	1935-1937	В 1935 введено звание маршала СССР (у них не вооруженная звезда). В 1937 прое были расстреляны. на фото.
К	1918-1922	Л.Д. Троцкий (в центре) является председателем Совсовета. В то время еще не существует СССР.

Тухачевский, Буденный, Ворошилов, Блюхер, Егоров
 (слева направо)
 1 планет относится либо к советско-финской, либо к самому

8

4

7

9. [9 баллов]

6

== - ==

Фото	Фамилия, имя	Место совершения подвига	Год(ы)	Дополнительные сведения	Выбрать литературное произведение или кинофильм из предложенного списка. Вписать соответствующий номер в таблицу
	<p>Зоя Космодемьянская</p>	<p>под Ленинградом Новгородская обл. ?</p>	<p>1941</p>	<p>Первой из женщин в годы ВОВ была удостоена звания Героя Советского Союза (посмертно)</p>	<p>2</p>
		<p>Псковская обл.</p>	<p>1942</p>	<p>Самый старший из удостоенных звания Героя Советского Союза (посмертно) 83 года.</p>	<p>4</p>
	<p>Вася Котик</p>	<p>Псков</p>	<p>1944</p>	<p>Самый юный Герой Советского Союза (посмертно). Погиб в 14 лет.</p>	<p>5 1</p>

	<p>Марат Кезай</p>	<p>В Белоруссии в Белоруссии</p>	<p>1944</p>	<p>Необычное (для его родных мест) имя мальчика объясняется тем, что отец назвал его в честь корабля, на котором проходил службу. В партизанский отряд ушел вместе со старшей сестрой, после того как оккупанты казнили их мать. Герой Советского Союза (посмертно).</p>	<p>6 6</p>
		<p>Ленинградская обл.</p>	<p>1944</p>	<p>Погибла в 17 лет. Герой Советского Союза (посмертно).</p>	<p>4 4</p>
	<p>А. Ковчак</p>	<p>Дутинь, группа населенные пункты УССР и южные обл. РСФСР</p>	<p>1941-1944</p>	<p>Дважды Герой Советского Союза. Партизанское соединение под его командованием прошло с боями по тылам немецко-фашистских войск более 10 тысяч километров, разгромило гарнизоны противника в 39 населённых пунктах.</p>	<p>3 3</p>
	<p>Тюлькин</p>	<p>Брагинский край</p>	<p>1943</p>	<p>Погиб в 16 лет. Герой Советского Союза (посмертно).</p>	<p>1 1</p>

			<p><i>Николай Кузнецов</i></p>	<p>Александр <i>Александр Михайлович Камышев</i></p>	<p>1942</p>	<p>Был одним из членов партизанского отряда, воевавшего в каменоломнях. Погиб в 14 лет. Награжден орденом Красного Знамени (посмертно).</p>	<p>6</p>
		<p><i>в Белоруссии</i></p>	<p>1944</p>	<p>Разведчик, диверсант, партизан, лично ликвидировавший 11 генералов и высокопоставленных чиновников оккупационной администрации нацистской Германии. Герой Советского Союза (посмертно).</p>	<p>3</p>		

10. [6 баллов].

1) Событие и год, когда оно проходило выборе президента РСФСР ~~1991~~ года 1996
 2) Приведите минимум пять обоснований (должны быть указаны конкретные детали видеороликов) 6) На третьем видео показан молодой В.В. Жириновский, избравший
 Каждый пункт обоснования должен быть пронумерован!

- 1) в первом видео сказано, что выборы прошли в два тура
- 2) в первом видео сказано, что коммунист не шёл на избирательный участок, где был голод
- 3) в последнем видео говорится, что коммунисты у власти, то есть до развала СССР, призывов "спасти Россию"
- 4) в четвёртом видео призывают голосовать за Григория Явлинского
- 5) во втором видео призывают голосовать за Александра, который, скорее всего, тоже коммунист или "Мандельштам"

11. [13 баллов].

1) Какая историческая эпоха представлена в Фрагменте № 1? эпоха Петра I
 2) Какие памятники культуры, не соответствующие хронологически этой эпохе, показаны в Фрагменте № 1. Назовите их авторов.

Медный всадник (Фальконе), Зимний дворец (Расстрелли), Исакьевский собор (Монферран)

3) Какая историческая эпоха представлена в Фрагменте № 2? первая половина XIX века
 4) Образы из какого произведения были выбраны для отражения этой эпохи? Чем можно объяснить выбор этого произведения авторами сценария для церемонии открытия XXII Олимпийских игр?

"Война и мир" Л.Н. Толстой. Очень известное произведение за границей, которое неоднократно экранизировали за рубежом.

5) Какой период представлен в Фрагменте № 3? Гражданская война
 6) Какой художественный стиль был выбран авторами для отражения этого периода?

7) Какие конкретные события положены в основу Фрагмента № 4 (назовите минимум 3 события с датировкой с точностью до года)?

Первый полёт человека (Ю.А. Гагарина) в космос - 1961 год
Выполнение первой пятилетки за 4 года (1928-1932)
Победа в Великой Отечественной войне - 1945
Строительство БАМа - 1984

Позволяют ли эти события определить, какой период представлен в Фрагменте № 4? Поясните свой ответ.

Не позволяют, так как они охватывают многие периоды советской власти

8) Проанализировав все предложенные Вам фрагменты, попробуйте предположить, в чем состоит основная идея, положенная авторами в основу церемонии открытия XXII Олимпийских игр?

историческая преемственность в достижениях нашей страны и народе
 Чем обосновывается эта идея (приведите минимум 3 конкретных примера)?

- 1) строительство флота при Петре I
- 2) богатство и культурная жизнь России в XIX веке
- 3) достижения советского времени

идея соотносится с требованиями исторического момента, когда проходили эти игры? Как эта идея соотносится с требованиями исторического момента, когда проходили эти игры? Меняше поднимать уровень патриотизма у населения и показать иностранному зрителю вклад России в мировую цивилизацию

105